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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• O gabarito não será substituído. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 h. 
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DISCIPLINA: TÓPICOS CONTEMPORÂNEOS EM CONTABILIDADE II - PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 01 
Analise os conceitos e assinale a alternativa correta que corresponda à verdade dos procedimentos. 
I. A fusão de empresas implica na união das ações de duas ou mais sociedades na formação de uma nova 
sociedade. II. A cisão de empresas implica na transferência de parcelas ou totalidade do patrimônio de uma 
sociedade para uma ou mais sociedades. III. A Incorporação de empresas implica a sucessão universal, com 
a extinção de uma das empresas. 
a) I, II e III estão corretas. b) Somente a III está correta.   c) Somente a II está correta.   d) Somente a I está 
correta. 
 
QUESTÃO 02 
Uma entidade do setor público adquiriu em 01/03/2020 um veículo de tração mecânica por R$ 120.000,00, 
contabilizado como ativo imobilizado na conta contábil 1.2.3.1.1.05.03 – Veículos de Tração Mecânica. 
Considerando que a sua vida útil é de 15 anos, seu valor residual é de 10% e que o método de depreciação 
adotado pela entidade é o das cotas constantes, qual é o seu valor líquido contábil em 01/10/2023? 
a) R$ 90.666,67.                b) R$ 80.333,27.              c) R$ 93.600,00.            d) R$ 94.200,00. 
 
QUESTÃO 03 
A Comercial Obra não tem participação na Comercial Pronta e as duas empresas não estão sob o mesmo 
controle acionário. Elas acordaram que a primeira incorporaria a segunda, em 30 de junho de 2009, com 
base no acervo líquido avaliado pelo justo valor, por não estarem sob o mesmo controle acionário. 
As companhias apresentaram os balanços a seguir, elaborados em 30 de junho de 2009. 

 
a) D – Ativos – Companhia Obra R$ 3.990,00 
     C – Capital Social – Companhia Obra R$ 3.990,00 
b) D – Capital Social – Companhia Pronta R$ 3.990,00 
     C – Capital Social – Companhia Obra R$ 3.990,00 
c) D – Incorporação – Companhia Obra R$ 3.240,00 
     C – Capital Social – Companhia Obra R$ 3.240,00 
d) D- Capital Social – Companhia Pronta R$ 3.240,00 
     C – Capital Social – Companhia Obra R$ 3.240,00 
 
QUESTÃO 04 
Assinale a opção em que são apresentadas contas cujos saldos aumentam com lançamentos a crédito. 
a) estoque de mercadorias e receita com venda de mercadorias 
b) depreciação acumulada e ganho na alienação de imobilizado 
c) juros passivos a transcorrer e ganho na alienação de imobilizado 
d) depreciação acumulada e ações em tesouraria 
 
QUESTÃO 05 
Sobre Concentração Societária, analise os itens abaixo: 
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I. A cisão é a operação pela qual a companhia transfere a totalidade do seu patrimônio para uma outra 
sociedade, constituída para esse fim, extinguindo-se obrigatoriamente a companhia cindida, havendo 
sempre versão de todo o seu patrimônio. 
II. A fusão é a operação pela qual se unem duas ou mais sociedades para formar sociedade nova, que lhes 
sucederá em todos os direitos e obrigações. Note-se que, na fusão, todas as sociedades fusionadas se 
extinguem, para dar lugar à formação de uma nova sociedade com personalidade jurídica distinta daquelas. 
III. A incorporação é a operação pela qual uma ou mais sociedades são absorvidas por outra, que lhes sucede 
em todos os direitos e obrigações. Na incorporação a sociedade incorporada deixa de existir, mas a empresa 
incorporadora continuará com a sua personalidade jurídica. 
IV. O valor do acervo a ser tomado nas operações deverá ser definido pelo valor contábil ou de mercado. 
V. A pessoa jurídica que tiver parte ou todo o seu patrimônio absorvido deverá levantar balanço específico 
para esse fim. O balanço deverá ser levantado até 30 dias antes do evento. 
Analisados os itens é correto afirmar que: 
a) Apenas o item I está incorreto. 
b) Apenas o item II está incorreto. 
c) Apenas o item III está incorreto. 
d) Apenas o item IV está incorreto. 
 
QUESTÃO 06 
Analise os procedimentos contábeis a serem implementados em uma CISÃO. 
I. Encerrar as contas de resultado (receitas e despesas) da sociedade cindida do início do exercício até a data 
da reorganização; o resultado apurado deve ser transferido para a conta de Lucros ou Prejuízos 
Acumulados; apenas os ativos e passivos são transferidos na cisão. 
II. Desreconhecer (ou baixar) os ativos e passivos da sociedade cindida por meio de conta transitória 
denominada “cisão”; se a cisão for total, serão baixados todos os ativos e passivos. 
III. Reconhecer os ativos e passivos transferidos na sociedade constituída para esse fim ou em sociedade já 
existente. 
IV. No caso de cisão parcial, as contas do patrimônio líquido da sociedade cindida são baixadas de forma 
proporcional aos ativos líquidos cindidos. 
V. Os ativos líquidos da sociedade cindida serão utilizados para integrar o ativo da sociedade constituída 
para esse fim. 
Assinale a alternativa que apresenta o item incorreto. 
a) item I e II 
b) item II e III 
c) item IV. 
d) item V. 
 

DISCIPLINA: PERÍCIA CONTÁBIL E ARBITRAGEM II - PROFº TAKEO 
QUESTÃO 07 
A empresa X está sendo investigada por possível fraude fiscal. O perito contábil é contratado pela empresa 
para auxiliar na defesa. Durante a investigação, o perito identifica que a empresa possui um histórico de 
sonegação fiscal, com diversas irregularidades na escrituração contábil e na declaração de impostos. Diante 
dessa situação, o perito deve: 
a) Orientar a empresa X a corrigir as irregularidades e a declarar os impostos devidos, mesmo que isso 
implique em pagamentos retroativos e multas. 
b) Procurar meios de dissimular as irregularidades e omitir informações que possam prejudicar a empresa, 
alegando sigilo profissional. 
c) Abandonar a perícia, alegando impossibilidade de auxiliar a empresa X em virtude das irregularidades 
encontradas. 
d) Registrar as irregularidades encontradas no laudo pericial, mas não emitir uma opinião conclusiva sobre 
a existência de fraude fiscal, deixando a decisão final a cargo do Fisco. 
 
QUESTÃO 08 
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Em uma perícia judicial de dissolução de sociedade, o perito contábil é nomeado pelo juiz para determinar 
o valor das quotas de cada sócio. Durante a investigação, o perito descobre que a empresa possui um passivo 
oculto, uma dívida que não foi registrada nos livros contábeis. Como o perito deve proceder nesse caso? 
a) Omitir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, pois a responsabilidade pela contabilização 
da dívida é da empresa. 
b) Incluir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, mas não realizar uma estimativa do valor 
da dívida, pois não existem informações suficientes para isso. 
c) Incluir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, realizando uma estimativa do valor da dívida 
com base em informações disponíveis e métodos de avaliação adequados. 
d) Solicitar ao juiz que determine a inclusão do passivo oculto na avaliação, pois a responsabilidade pela 
contabilização da dívida é da empresa. 
 
QUESTÃO 09 
Um perito contábil foi contratado por uma empresa para realizar uma perícia extrajudicial, com o objetivo 
de avaliar o valor de um contrato de compra e venda de uma empresa. O perito utilizou o método de fluxo 
de caixa descontado para realizar a avaliação. No entanto, a empresa contratante informou que o valor 
encontrado pelo perito estava muito abaixo do valor que ela esperava. Diante dessa situação, qual a atitude 
mais adequada do perito? 
a) Ajustar os parâmetros utilizados no método de fluxo de caixa descontado para chegar ao valor desejado 
pela empresa. 
b) Revisar a metodologia e os dados utilizados na avaliação, e apresentar um novo laudo com a explicação 
dos ajustes realizados. 
c) Informar a empresa que o valor da avaliação está extremamente correto, mesmo que não seja o valor 
desejado, e que a empresa pode realizar a venda por um valor menor, se for o caso. 
d) Abandonar a perícia, alegando impossibilidade de atender às expectativas da empresa contratante. 
 
QUESTÃO 10 
Um perito contábil foi contratado para realizar uma perícia judicial em um processo trabalhista, onde um 
ex-funcionário alega ter direito a horas extras e adicionais por ter trabalhado em regime de sobreaviso. 
Durante a investigação, o perito descobre que a empresa possui um sistema de registro de ponto manual, 
que não permite a comprovação precisa do tempo trabalhado pelo funcionário. Como o perito deve proceder 
nesse caso? 
a) Incluir no laudo pericial a informação sobre o sistema de registro de ponto manual e concluir que, por 
essa razão, não é possível determinar se o funcionário trabalhou em regime de sobreaviso. 
b) Utilizar outras fontes de informação, como testemunhos de outros funcionários e documentos da 
empresa, para tentar reconstruir o tempo trabalhado pelo funcionário. 
c) Solicitar ao juiz que determine a produção de novas provas, como a realização de uma perícia técnica no 
sistema de registro de ponto, para tentar solucionar a questão. 
d) Emitir um laudo pericial favorável à empresa, alegando que, em virtude da deficiência do sistema de 
registro de ponto, não é possível comprovar as alegações do funcionário. 
 
QUESTÃO 11 
Um perito contábil está elaborando um laudo pericial em um processo de inventário de bens de um falecido. 
O perito encontra um documento que indica a existência de uma dívida da pessoa falecida com um banco, 
porém essa dívida não consta no inventário apresentado pelos herdeiros. Diante dessa situação, o perito 
deve: 
a) Incluir a informação sobre a dívida no laudo pericial, mesmo que ela não tenha sido declarada pelos 
herdeiros. 
b) Deixar de incluir a informação sobre a dívida no laudo pericial, pois o perito não tem o dever de investigar 
informações não declaradas pelos herdeiros. 
c) Informar ao juiz sobre a existência da dívida, solicitando que ele determine aos herdeiros que a incluam 
no inventário. 
d) Informar aos herdeiros sobre a existência da dívida, solicitando que eles a incluam no inventário, e, caso 
não o façam, omitir a informação no laudo pericial. 
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DISCIPLINA: AUDITORIA E FRAUDES CONTÁBEIS II -HÍBRIDA - TUTOR: TAKEO 
QUESTÃO 12 
A distorção em uma demonstração contábil pode ocorrer por diferentes motivos. Qual das situações abaixo 
NÃO representa um exemplo de distorção? 
a) Erros de cálculo na escrituração contábil. 
b) Falsificação de documentos para aumentar o lucro da empresa. 
c) Omissão de informações relevantes sobre os passivos da empresa. 
d) Utilização de métodos de avaliação de estoque distintos do que é recomendado pelas normas contábeis, 
mas justificados de forma transparente. 
 
QUESTÃO 13 
A auditoria é uma técnica contábil que se baseia na confrontação da condição com o critério. Essa 
confrontação significa: 
a) Comparar os dados da empresa com as normas contábeis e regulamentos aplicáveis. 
b) Comparar os resultados da empresa com os seus objetivos estratégicos. 
c) Comparar o desempenho da empresa com seus concorrentes. 
d) Comparar o orçamento da empresa com as suas despesas reais. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIETÁRIA – HÍBRIDA - TUTOR: TAKEO 
QUESTÃO 14 
Qual a principal diferença entre a responsabilidade limitada e a responsabilidade ilimitada dos sócios? 
a) A responsabilidade limitada é aplicada apenas em empresas de pequeno porte, enquanto a ilimitada é 
para empresas de grande porte. 
b) Na responsabilidade limitada, os sócios respondem apenas com o valor investido na empresa, enquanto 
na ilimitada, respondem com seus bens pessoais. 
c) A responsabilidade limitada é aplicada em empresas que trabalham com produtos perigosos, enquanto a 
ilimitada é para empresas de serviços. 
d) A responsabilidade limitada é determinada pela Lei do Trabalho, enquanto a ilimitada é determinada pelo 
Código Civil. 
 
QUESTÃO 15 
Qual é o principal benefício da responsabilidade limitada para os sócios de uma empresa? 
a) A empresa pode operar em diversos setores sem precisar de autorizações especiais. 
b) Os sócios podem ter acesso a financiamentos com juros mais baixos. 
c) Os sócios não precisam pagar impostos sobre o lucro da empresa. 
d) Os sócios não precisam arcar com as dívidas da empresa com seus bens pessoais. 

 
DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIOAMBIENTAL II - PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 16 
Em relaça o aos benefí cios proporcionados pela pra tica de coleta seletiva, analisar os itens abaixo: 
I. Melhoria das condiço es ambientais e de saú de pú blica. 
II. Aúmento de gastos gerais com limpeza pú blica. 
III. Redúça o de cústos com a disposiça o final do lixo no Múní cipio. 
IV. Aúmento do úso de recúrsos natúrais do meio ambiente. 
a) Somente os itens I e II.    b) Somente os itens I e III.   c) Somente os itens I, III e IV.   d) Somente os itens II, 
III e IV. 
 
QUESTÃO 17 
O descarte inadeqúado de resí dúos so lidos por motoristas e passageiros pode caúsar impactos negativos 
significativos ao meio ambiente. Nesse contexto, e  CORRETO afirmar ser, das assertivas dispostas, medida 
eficaz para combater esse problema, apenas as alternativas: 
I - Limpeza regúlar das vias por eqúipes múnicipais. 
II - Múltas para qúem e  flagrado descartando lixo incorretamente. 
III - Campanhas edúcativas sobre a importa ncia de manter a cidade limpa. 
IV - Instalaça o de mais lixeiras nas vias pú blicas.  
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a) I, II e III.              b) I, II e IV.             c) I, III e IV.           d) Todas. 
 
QUESTÃO 18 
O planejamento de centros úrbanos tem dado importa ncia a vegetaça o existente nas cidades, conhecida 
como arborizaça o úrbana, mas qúe tambe m pode ser chamada de floresta úrbana, úm conceito mais amplo 
qúe engloba toda a cobertúra vegetal sitúada dentro do perí metro úrbano. 
a) Totalmente incorreta.   
b) Parcialmente correta porqúe nos grandes centros úrbanos na o se encontra a reas verdes. 
c) Correta, pois existem leis qúe incentivam o úso de a reas verdes úrbanas para esporte, lazer e edúcaça o.  
d) Parcialmente correta, ja  qúe na o viabilidade para floresta úrbana nas cidades. 
 
QUESTÃO 19 
A crescente demanda por recúrsos natúrais, impúlsionada pelo modelo de prodúça o e consúmo tradicional, 
tem gerado impactos negativos no meio ambiente. Uma alternativa para reverter essa tende ncia e  a adoça o 
de úm novo modelo econo mico qúe priorize a sústentabilidade, a conservaça o dos recúrsos natúrais e a 
redúça o dos impactos ambientais. Esse modelo e  conhecido como: 
a) Economia Verde: Visa integrar a proteça o ambiental a  economia, promovendo crescimento econo mico 
com base em recúrsos natúrais e tecnologias limpas. 
b) Economia de Mercado: Baseia-se na livre concorre ncia e na búsca por lúcro individúal, incentivando a 
prodúça o em massa e o consúmo excessivo. 
c) Economia de Comando: O governo controla os meios de prodúça o e define os preços, priorizando o 
crescimento econo mico sem considerar os impactos ambientais. 
d) Economia Tradicional: Prioriza a agricúltúra e a prodúça o artesanal, com baixo impacto ambiental, mas 
com limitaço es em relaça o a  prodúça o em larga escala. 
 
QUESTÃO 20 
Ha  úma tomada de conscie ncia múndial no sentido qúe os recúrsos natúrais sa o limitados e na o devem ser 
desperdiçados, sob o risco de comprometimento do eqúilí brio ambiental de nosso planeta. No entanto, o úso 
dos recúrsos natúrais e a diminúiça o da reserva desses recúrsos na o te m sido levados em conta nos sistemas 
de contas, sejam eles contabilidades empresariais oú mesmo sistemas de contas nacionais. Com base nesse 
contexto, analise as afirmativas qúe se segúem e assinale a opça o qúe melhor representa o conjúnto, 
considerando C para alternativa correta e E para afirmativa errada. 
( ) Contabilidade ambiental pode ser entendida como o registro do patrimo nio ambiental (bens, direitos e 
obrigaço es ambientais) de determinada entidade oú institúiça o e de súas respectivas múdanças, expressos 
monetariamente, com vistas a propiciar informaço es regúlares aos úsúa rios internos e externos acerca dos 
eventos qúe caúsaram modificaço es na sitúaça o patrimonial da respectiva entidade oú institúiça o. 
( ) A Contabilidade Ambiental Nacional diz respeito a toda úma Naça o, súbsidiando e gerando informaço es 
qúe podem ser útilizadas na formúlaça o e na implementaça o das polí ticas macroecono micas e ambientais 
nacionais, com acompanhamento, gerenciamento e controle de atividades qúe se servem de recúrsos 
ambientais, como, por exemplo, a exploraça o de jazidas de mine rios, o desmatamento e o úso da a gúa e do 
solo. 
( ) No Brasil, desde 2010, ja  se útiliza a contabilidade ambiental para ca lcúlo anúal do PIB Verde (Prodúto 
Interno Brúto, com incorporaça o dos flúxos de úso de recúrsos natúrais), tarefa a cargo do IBGE – Institúto 
Brasileiro de Geografia e Estatí stica. 
a) C - C – E               b) E - C – C                c) C - E - C            d) E - E - C 


